

## Праздники закончились, мусор остался: почему Иркутск споткнулся на вывозе отходов

Новогодние праздники в Иркутской области традиционно становятся стресс-тестом для коммунальных служб. Люди больше времени проводят дома, готовят, принимают гостей, а значит, и мусора образуется заметно больше обычного. В этом году к сезонной нагрузке добавились и вполне бытовые проблемы, которые в итоге вылились в сотни зафиксированных нарушений.

По данным регионального оператора РТ-НЭО Иркутск, за праздничные дни было выявлено 840 нарушений при вывозе твердых коммунальных отходов. При этом в остальных случаях, в зоне номер два «Юг», мусор вывозился по графику. То есть система в целом работала, но спотыкалась в конкретных точках. И причины этих сбоев оказались на удивление прозаичными.

Главной проблемой стали автомобили, припаркованные у контейнерных площадок. Машины перекрывали подъезд к бакам, из-за чего мусоровозы физически не могли выполнить свою работу. Чаще всего такие ситуации возникали в районах плотной застройки и возле домов с мусоропроводами. Там контейнерные площадки нередко расположены во дворах, где каждый свободный метр воспринимается как парковочное место.



При этом запрет на блокирование доступа к контейнерам прописан в законе. Это не формальность и не придирка коммунальщиков. Мусоровозы крупные и тяжелые, им нужен свободный подъезд и пространство для маневра. Если подъехать невозможно, отходы остаются на месте, начинают накапливаться, а недовольство жителей растет лавинообразно.

Свидетели таких нарушений вправе сообщать о них в управляющие компании или в администрации муниципальных образований. Все зависит от того, кому принадлежит конкретная контейнерная площадка. Сами сотрудники регионального оператора тоже фиксируют проблемы и передают информацию собственникам. Ответственность за содержание площадок лежит либо на муниципалитете, либо на управляющей компании, и именно они обязаны наводить порядок.

### **Праздники закончились. Что делать с елкой**

Январь всегда приносит еще одну «мусорную» дилемму. Новогодние каникулы заканчиваются, а вместе с ними и жизнь праздничных елок. Выбросить дерево просто так, в ближайший контейнер, кажется легким решением, но на деле оно создает новые проблемы.

Живые ели высотой более полуметра относятся к крупногабаритным отходам. Их нельзя бросать в обычные серые баки. Дерево может повредить пресс мусоровоза и вывести технику из строя. Такие елки нужно оставлять на площадках для накопления КГО или в специальных бункерах. Перед этим важно снять с них всю мишурку, гирлянды и скотч. В мусор дерево должно попасть без украшений.

Если нет возможности отвезти елку самостоятельно, ее вывезет региональный оператор в рамках работы с крупногабаритными отходами. Это самый простой путь, но не самый экологичный.

Есть и более разумная альтернатива. В Иркутске елки принимают на корм и подстилку для животных в Иркутский зоосад. Хвойные деревья там превращаются в витаминную добавку. Правда, принимают только чистые елки без украшений, и перед поездкой лучше позвонить и уточнить детали.

Для владельцев дач и частных домов ель может пригодиться и в хозяйстве. Хвоя быстро прогорает, но дает хороший жар, а лапник отлично защищает многолетние растения от морозов.

С искусственными елками все сложнее. Это смесь пластика и металла, которую почти невозможно переработать. Чтобы такая покупка была хоть сколько-нибудь оправдана с экологической точки зрения, она должна служить не менее пятнадцати или двадцати лет. Если же искусственная ель пришла в негодность, она тоже считается крупногабаритным отходом и должна отправляться в бункер для КГО, а не в контейнер для обычного мусора.

### **Снег на даче. Где грани между порядком и штрафом**

Зима приносит не только мусорные, но и снежные вопросы. Юристы регулярно напоминают, что штраф грозит не за снег у крыльца или на участке, а за его неправильное перемещение. Как поясняют специалисты, ключевое правило простое. Снег, убранный с частной территории, должен оставаться в ее границах.

Если же его скидывают на дорогу, тротуар, внутри дворовой проезд или любую другую территорию общего пользования, это уже административное правонарушение. Размер штрафа зависит от региона и конкретного места. В некоторых случаях можно отделаться предупреждением, в других сумма наказания доходит до десяти тысяч рублей для граждан. И здесь логика та же, что и с мусором. Чужая территория не должна превращаться в свалку, даже если речь идет о снеге.

### **Экологический сбор**

Параллельно с бытовыми проблемами развивается и большая экологическая повестка. Министерство природных ресурсов решило заморозить повышающие коэффициенты к базовым ставкам экологического сбора на 2026 год. Речь идет о механизме расширенной ответственности производителей, который должен стимулировать бизнес утилизировать товары и упаковку после того, как они стали отходами.

По действующим правилам базовые ставки экологического сбора уже растут поэтапно. Однако ранее предлагалось увеличить их в несколько раз, что вызвало серьезное сопротивление со стороны бизнеса и профильных ведомств. Повышающие коэффициенты зависят от экологичности продукции. Чем сложнее переработка и хуже свойства вторсырья, тем выше коэффициент и, соответственно, платеж.

Заморозка коэффициентов означает, что влияние экосбора на конечные цены останется на прежнем уровне. Это дает компаниям передышку и возможность направить ресурсы не на уплату сборов, а на поиск более эффективных решений по утилизации и переработке.

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЖКХ, ИРКУТСК 296 13.01.2026, 16:10

URL: <https://babr24.com/?IDE=286925> Bytes: 5649 / 5436 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Анна Моль**.

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)